

泰山区召开区委经济工作会 跑好开年“第一棒”

本报讯（最泰安安全媒体记者 刘小东 通讯员 黄丽娟）2月8日，泰山区委召开经济工作会，会议在总结2021年经济工作、表扬先进、分析形势后，全面部署了2022年全区经济工作，第一时间统一思想认识、明确目标任务，进一步增强信心斗志、凝聚奋进合力，动员全区上下跑好“第一棒”，确保“开门红”“开门稳”“开门好”。

此次会议的一项创新做法，是泰山区坚持以上率下、示范带动，从区级领导、街道镇、区直部门、国企4个层面进行了表态发言，按照区委确定的工作思路和重点任务，围绕推动和服务保障高质量发展谈打算讲措施，在全区党员干部面前立下了一道掷地有声的军令状，进一步引领起加压奋进的浓厚氛围。

财源街道党工委书记李进在街道发展谋篇布局中提及，“将锚

定‘经济社会高质量发展综合考核全区当第一，地方财政收入全市保二争一、增幅6%以上’这一目标，突出财税优化、项目建设、城市更新、共同富裕、依法治理5项工作重点。”

泰山区工信局党组书记、局长于继锋表示：“将紧紧围绕区委‘11645’工作思路，以新型工业化建设为引领，以项目建设为抓手，以打造优势产业链为导向，以培育专精特新企业为重点，抓项目、抢资金、争进位，力争全年工业总产值达到210亿元，对上争取资金同比增长10%，规上工业增加值增长6%以上，誓夺全市新型工业化考核第一名。”

经济发展没有局外人，人人都是发展主人翁。不同于往年经济工作会，今年，泰山区还将为泰山区经济社会高质量发展作出突出贡献的5

名企业家、基层干部代表请上了主席台，同时，在会场外对为全区作出经济贡献的企业单位进行了张榜公布。

“有幸坐到主席台，这是上级党委政府对我们基层工作的认可与肯定，这份荣誉的背后，更是一份沉甸甸的责任，激励小井村要更好更快地融入济泰一体化发展大局，当好泰城东部新村建设‘领头雁’！”被请上主席台的泰山区上高街道小井村党支部书记、村委会主任于永祥说。

人勤春来早，奋进正当时。2022年，泰山区将从锚定目标、建章立制、凝聚合力、执政为民、守牢底线、锻造铁军、加强党建、提高站位等八个方面抓好工作推进落实。泰山区广大党员干部群众将以受表彰的先进集体和先进个人为榜样，为实现新时代现代化强区建设作出新的更大贡献，为泰安“位次前移、争创一流”贡献泰山区力量。

开工敲响安全钟 复工上好“第一课”

本报讯（最泰安安全媒体记者 张建）当前，正值企业开工高峰期，为吸取省内外生产安全事故教训，落实企业安全生产主体责任，防范类似事故发生，确保节后安全生产形势稳定，泰安高新区应急管理部门全面部署、迅速行动，督促企业上好“开工第一课”，确保安全、平稳、有序开工。

春节前，泰安高新区应急管理部门下发通知，要求各企业积极做好“开工第一课”活动准备，做到“不培训、不开工。”为确保各企业将“开工第一课”活动真正落实落细，高新区应急管理部门成立专项督导检查小组，深入各企业实地检查“开工第一课”活动开展情况，严防企业“未培训先开工”，同时加大对各类安全隐患的排查，坚决防范各类安全事故发生。

下一步，高新区应急管理部门将以“开工第一课”为契机，持续开展安全生产警示教育和企业负责人安全生产知识培训，增强企业的风险防范意识，深入企业进行安全隐患大整治大排查，找准企业安全风险点，牢牢守住安全底线，确保安全生产各项工作落到实处。

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效首月 泰安海关助力3400余万元出口货物享惠

本报讯（最泰安安全媒体记者 毕凤玲）日前，记者从泰安海关了解到，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效首月，泰安海关共为辖区企业签发RCEP项下优惠原产地证书106份，产品涉及有机蔬菜、无纺布、饲料添加剂等，输往日本、泰国等RCEP已生效国家，货值3413万元人民币。

RCEP是我国已签署的规模最大自由贸易协定，于今年1月1日在文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南、中国、日本、新西兰、澳大利亚10个成员国正式生

效。其中，我国与日本首次建立双边自贸关系，达成双边关税减让安排。山东百隆新材料有限公司是泰安市第一家取得输日RCEP原产地证书的企业，销售部经理曹仁霞告诉记者：“2019年4月起，日本取消对我输日产品普惠制待遇后，公司出口受到了一定影响。此次借着RCEP生效的东风，一批出口日本的7036千克绳索类产品首次享受到关税税率优惠，这既提升了我公司产品竞争力，也为拓展日本高端绳索市场提供了契机。预计今年我公司输日产品享受RCEP关税优惠超

10万元。”

据泰安海关综合业务科一级主办陈炜介绍，2月1日起RCEP正式对韩国生效，3月18日正式对马来西亚生效。为了帮助企业用好RCEP新机遇，享受最大化关税优惠政策，泰安海关对企业进行了9场RCEP专题政策宣传，还对企业进行“一对一”专家指导，帮助企业顺利取得RCEP原产地证书。下一步，泰安海关将继续加强自贸政策研究、宣传，最大限度释放RCEP政策红利，助力辖区企业提升产品竞争力，进一步开拓国际市场。

普照寺蜡梅绽放 蜡梅饰古寺 一花千里香



普照寺内绽放的蜡梅。 通讯员 刘春莲 供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 刘小东）立春过后，普照寺内绽放的蜡梅带来了浓浓春意。

普照寺为“六朝古刹”，这个时节，普照寺内玲珑素雅的蜡梅绽

放，开得低调又热烈。阳光下，盛放的蜡梅花闪闪发光，娇黄的模样惹人喜爱，红墙、灰瓦、蜡梅的搭配尽显泰山古韵。

“一花千里香，更值满枝开。承

恩不在貌，谁敢斗香来。”蜡梅绽放之时，不需要走近，远远就能闻到属于它的特别味道。玲珑剔透的花儿带着幽幽清香，为普照寺增添了几分灵动与诗意。

天平街道部署 重点项目工作

本报讯（最泰安安全媒体记者 徐文莉）2月7日，岱岳区天平街道召开2022年重点项目工作部署会，具体部署《天平街道办事处2022年重点工作包保实施方案》，为重点项目建设落地提供强有力的保障。

在卧牛社区项目现场，天平街道有关负责人与施工方、物业公司以及涉及回迁村的党支部书记召开了推进会，对卧牛社区回迁工作进行了专题部署，共同研究了回迁楼基础设施建设方案，为下一步群众回迁分房提供保障。

据介绍，天平街道要求各相关职能部门、管区、包村干部牢固树立“一盘棋”思想，上下齐心，共同促进项目建设顺利落实；严格按照时限要求，采取插旗作战、挂账销号的工作模式，每周一调度，针对重点工作、关键时间节点，相关人员早晚两次碰头，力保将“硬骨头”啃下。同时，天平街道要求各相关职能部门、管区、包村干部做好与岱岳区工作专班和业务单位的协调对接工作，保证工作同步进行。